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Ata da 137ª Reunião do Conselho Municipal de Políticas Culturais 
 

Teatro Municipal - 30 de julho de 2025 
 

Em 30 de julho de 2025, com primeira chamada realizada às 18h, sem o quórum necessário 
e segunda chamada feita às 18h16, havendo quórum, foi iniciada a 137ª Reunião do Conselho 
Municipal de Políticas Culturais (CMPC), com a seguinte pauta: 1) Aprovação das atas das 
reuniões anteriores, 2) Apresentação do Portal dos Conselhos, 3) Leis Municipais de Cultura, 
4) Apresentação do Trabalho da Comissão do Plano de Aplicação de Recursos, 5) Assuntos 
Gerais. Presentes na reunião os seguintes conselheiros e suplentes do Poder Público: 
Wanderley Peres Jacinto, (Titular - Secretário de Cultura), Arnaldo da Silva Almeida (Suplente 
- Subsecretário de Cultura), Dandara Rosa Soares (Titular - Secretaria de Finanças e 
Orçamento), Daniel Rodrigues dos Santos (Titular - Secretaria dos Direitos da Mulher), Marcos 
Vinícius Habib Moreira (suplente - Secretaria de Educação), Kamille Monteiro Dias (Suplente 
- Secretaria de Urbanismo), Julie Anna da Cunha de Siqueira (Suplente – Secretaria de 
Esportes e Laser),  e os seguintes conselheiros e suplentes da Sociedade Civil: Sayonara 
Zeitune (Titular - Linguagens Artísticas), vice-presidente do CMPC, Géssica dos Santos 
Quintanilha Lima  (Suplente - Fórum Municipal de Cultura de Teresópolis), Luis Filipe Fortuna 
(Titular - Instituições Culturais - Ponto de Luz), Elane Cristina Costa Resende (Titular - 
Instituições Culturais - Sesc), Alexandre da Silva Costa (Titular - Instituições Culturais - Centro 
Sociocultural Quintal das Artes) Reginaldo de Azevedo Alves (Titular - Patrimônio Histórico), 
Giovani Moreira de Matos (Suplente - Instituições Culturais - Centro Cultural Favela Cria, 
Carlos Henrique Durce Cruz (Suplente - Patrimônio Histórico). Foi feita a identificação dos 
conselheiros titulares presentes e dos suplentes que deveriam assumir, na ausência dos 
titulares. A reunião foi aberta pelo Presidente do Conselho que repassou a condução para o 
Secretário do CPMC, que Antes de iniciar o primeiro assunto da pauta, apresentou para os 

conselheiros, as cédulas da eleição do Conselho Municipal de Políticas Culturais onde 
constava apenas o nome do Sesc Teresópolis e não o nome da gerente da unidade de 
Teresópolis, ficando claro que as pessoas votaram na Instituição Cultural e não na pessoa 
física. Foi informado que o Sesc já nomeou a nova representante da entidade no CMPC, que 

o termo de posse já foi assinado e que foi publicado novamente no Diário Oficial a composição 
do CMPC com as substituições que aconteceram até o momento.  Após um breve debate 

sobre a forma como deveria ser tratada a questão das Instituições Culturais, foi definido que 
na revisão do regimento interno, deverá ser corrigida a forma de candidatura das Instituições 
Culturais. Se a candidatura for de pessoa jurídica com CNPJ, não deverá constar na cédula 
de votação o nome do representante, apenas o da Instituição. Caso a candidatura seja de 
Instituição Cultural que não tenha CNPJ, a candidatura será de um representante escolhido 
por ela. Nos dois casos, quem será eleito é a Instituição Cultural e não o representante, pessoa 
física. Caso seja necessário, o representante poderá ser substituído pela Instituição Cultural, 
sempre que necessário, com comunicação prévia ao CPMC e a Secretaria de Cultura para 

que sejam tomadas as providências necessárias para a substituição. Estas informações 
devem ser inseridas de forma bem clara também no Regimento Eleitoral. Iniciando o primeiro 
assunto da pauta, foi perguntado aos conselheiros se todos haviam lido as atas encaminhadas 
no grupo de WhatsApp. Como vários conselheiros não haviam feito a leitura das atas, ficou 
decidido que todos fariam a leitura e que enviariam o seu voto de aprovação através do email: 
cmpc.teresopolis@gmail.com. Foi feita a apresentação do Portal dos Conselhos e de todo o 
conteúdo que já se encontra disponível para os conselheiros e a sociedade em geral, dentre 
eles, as convocações das reuniões e as atas do CMPC, as leis do CPF da Cultura, as leis da 

PNAB (Ciclo 2), as diversas leis municipais da Cultura etc. Em seguida foi apresentado o 
trabalho final feito pelo grupo responsável pela formatação do Plano de Aplicação de Recursos 
(PAR), com um detalhamento dos valores e percentuais. Foi apresentada também a 
plataforma CultBR e o conteúdo do PAR já inserido na plataforma. O presidente do CMPC, 
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fez um agradecimento e parabenizou o grupo que realizou o trabalho de construção do PAR. 
Foi colocado em votação o envio do PAR para o MinC, sendo aprovado por unanimidade.  Em 
Assuntos gerais, o Presidente do CMPC, repassou algumas informações sobre a situação do 

processo relativo a Casa das Perry e do Lago Iaci. O conselheiro do patrimônio, solicitou 
informações sobre a reabertura do túnel do trem da Beira Linha e sobre a reforma da varanda 
e a restauração da Casa da Memória Arthur Dalmasso, o Presidente do Conselho, Wanderley 
Peres, fez os esclarecimentos solicitados sobre os dois assuntos. Não havendo mais nada a 
ser tratado, a reunião foi encerrada às 19h46 (dezenove horas e quarenta e seis minutos).  
 
 
 
 

 


